

# 搭建“民星”舞台 丰富业余文化生活 经开区其乐融融闹元宵



踏歌起舞的中国 明湖办事处

2月22日,在经开区第八大街中心广场,举行了郑州经济技术开发区2016年春节“春满中原·情系经开”元宵节群众文化活动暨第三届广场舞大赛。

据介绍,春节期间开展的群众文化活动已经成为经开区“文化惠民”的品牌活动,每年经开区都会在辖区范围内开展各种各样的文化惠民活动,为群众搭建的“民星”舞台,已经成为“群众家门口的星光大道”。“我们将‘文化惠民活动’的精神传达到基层,活跃基层文艺舞台,丰富辖区群众的业余文化生活,让普通老百姓切实享受到了近几年来经开区的文化发展成果。”组织此次文化活动的相关负责人表示。

来自辖区6个办事处的22支文艺队伍,她们披着节日的盛装、跳着优美的舞步和抖擞的精神,给初春的广场上增添了一丝丝的暖意。同时在比赛的现场,悬挂着800个灯笼和360个谜语,体现着浓浓的元宵节年味。

此外,参演此次文化活动的盘鼓队和唢呐队最为引人注目,赢得观众阵阵喝彩。据了解,在昨日由郑州市委宣传部和郑州市文广新局主办的2016年郑州市华夏优秀传统民间文化展演活动中,这两支队伍从全市12支唢呐队伍和24支盘

鼓队伍中脱颖而出,经开区盘鼓队和唢呐队分别获得一等奖、二等奖。盘鼓队中的“郑州第一鼓”也非常吸睛,据说是郑州最大。

“元宵节群众文化活动仅仅是经开区各种文化活动其中的一项,所有参加比赛的人员都是来自各个社区和乡村的优秀文艺队伍人员。”其相关负责人告诉记者,“经开区每年开展的文化惠民活动和各种免费的培训班,也是为了让辖区的这些文艺爱好者充分发挥领头作用,带动周围人群,让更多的人参与文化活动,让文化活动渗入千家万户,同时也壮大文艺队伍,从而达到惠及全民的效果。”

在活动的最后,评委还为22支参演队伍评出了一、二、三等奖,其中中烟社区广场舞代表队的《映山红》、常庄村互动青春的《爱的世界只有你》和韩庄村广场舞队《过河》荣获一等奖;司赵村广场舞队的《张灯结彩》、单庄社区广场舞队的《走向复兴》和祥云寺广场舞队的《多嘴多耶》等获得了二等奖;石王广场舞队、小张庄村新时代广场舞、螺蛳湖村金凤凰等9支队伍获得三等奖。此外,前程办事处、九龙办事处、明湖办事处和潮河办事处获得了优秀组织奖。

记者 王赛华 文/图

## 明湖办事处开展元宵节猜灯谜活动

为继承和发扬优秀传统文化,在猴年元宵佳节之际,明湖办事处在中心广场组织了一场热闹的元宵节猜灯谜活动,活动现场热闹非凡,区党工委副书记李雪生更是亲临现场,参与互动,与民同乐。

“两兄弟,一般高。耳朵穿玉指,嘴巴咬布条。是什么?植物、动物?吃的、用的?”“打一物,那应该是用的!是什么呢……”大家议论声此起彼伏。一条条谜语写在一盏盏精心制作的纸灯笼上面,近千名群众踊跃竞猜,劲头十足,现场气氛热烈。大家开动脑筋,争先恐后来展示自己的才思敏捷,最后拿着自己丰硕的战果兑奖,在欢乐和谐的氛围中度过一个红红火火的元宵佳节。

记者 李冬生 通讯员 康亢



张灯结彩 潮河办事处



多嘴多耶 翔云办事处



居民踊跃参加猜谜语活动

## 经开区图书馆举办少儿猜灯谜活动



昨日,经开区图书馆举办了第三届少儿有奖猜灯谜活动。

上午10点钟,活动开始前,三楼走廊就聚集了许多小读者,他们摩拳擦掌,跃跃欲试。工作人员提前在三楼走廊上挂满了600多条精心准备的灯谜条,并配以节日装饰的许多红红的小灯笼,现场充满了节日气氛。

灯谜的内容和形式丰富多彩,涉及人物、动物、成语等。既丰富了孩子的知识,同时也提高了孩子的动脑能力。每猜对三条灯谜就可以兑换不同的精美礼品。现场上百位小读者参与竞答,并喜出望外地赢得了满意的奖品。

据介绍,本次活动是经开区图书馆举办的第三届元宵节少儿有奖猜灯谜活动,通过总结前两届活动经验,本次活动参与人数更多,现场秩序更好、宣传效果更佳。通过活动,营造出欢乐祥和的节日气氛,弘扬了优秀传统文化,丰富知识,开阔视野,启迪智慧,让少儿读者在书香氤氲的传统文化氛围中欢度一个温馨、愉悦、文明的元宵佳节。

记者 李冬生 通讯员 郑然